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Εθνεγερσία, Ιστορική μνήμη και σύγχρονα 
Εθνικά θέματα
Πολιτισμός / Ρωμηοσύνη

Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός Επιστήμων

Γιορτάζουμε την επέτειο των 201 ετών από την έναρξη της Ελληνικής 
Επαναστάσεως με τον νου μας στραμμένο στον Ελληνισμό της Ουκρανίας 
και ειδικότερα της Μαριούπολης. Φέτος ειδικά έχουμε στο νου και στην 
καρδιά μας μία άλλη σημαντική επέτειο, τα 100 χρόνια από τη 
Μικρασιατική Καταστροφή. Την κατάληξη της μακροχρόνιας Γενοκτονίας 
του Ελληνισμού της Ανατολής.

Πρόκειται για μία αλυσίδα γεγονότων που έχουν ως κοινό στοιχείο τον εθνικισμό 
των Οθωμανών, των Νεοτούρκων και των Κεμαλικών. Αλλά και μετά το 1922 ο 
ίδιος προκλητικός γείτονας συνέχισε τη δράση του, αρχικά κατά των Ελλήνων της 
Κωνσταντινουπόλεως, Ίμβρου και Τενέδου και μετά κατά του Ελληνισμού της 
Κύπρου. Άμεση συνέχεια των ιστορικών γεγονότων είναι ο Νέος Οθωμανισμός του 
Ερντογάν και οι παράνομες διεκδικήσεις της Άγκυρας.

Στην Ελλάδα ορισμένοι προτείνουν την αναθεώρηση της Ιστορίας με πρόθεση να 
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εξωραϊσθεί η Οθωμανική τυραννία και να ξεχαστούν οι σφαγές των Νεοτούρκων 
και των Κεμαλικών κατά του Ελληνισμού. Το πνεύμα των αναθεωρητών είναι: Αφού 
στο παρελθόν οι Τούρκοι ήσαν «καλοί» άρα και τώρα είναι ακίνδυνοι. Πρόκειται 
για απαράδεκτη νοοτροπία, η οποία αλλοιώνει το παρελθόν σκοπίμως.

Η ταραγμένη εποχή μας απαιτεί να δώσουμε έμφαση στα εθνικά θέματα:

Η Κύπρος μας ήταν και είναι πάντα άρρηκτα δεμένη με τη μοίρα του υπόλοιπου 
Ελληνισμού. Το 1821 ο Αρχιεπίσκοπος Κυπριανός και 400 κληρικοί και λαϊκοί 
εκτελέσθηκαν από τους Οθωμανούς λόγω υποψιών για τη συμμετοχή τους στην 
Πανελλήνια Επανάσταση. Η Κύπρος πρέπει να απαλλαγεί από την κατοχή του 
Αττίλα και να παραμείνει προσανατολισμένη στις παραδόσεις της Ορθοδοξίας και 
του Ελληνισμού.



Η Μακεδονία πλήρωσε βαρύτατο φόρο αίματος στην πανεθνική εξέγερση του 
1821. Ο Εμμανουήλ Παππάς ξεσήκωσε την Χαλκιδική και το Άγιον Όρος και ο 
Καρατάσος, ο Ζαφειράκης και ο Γάτσος την Έδεσσα και την Ημαθία. Ο ισχυρός 
τουρκικός στρατός του Αμπού Λουμπούτ κατέπνιξε στο αίμα την επανάσταση των 
Ελλήνων Μακεδόνων. Οι Νεομάρτυρες της Νάουσας του 1822 βροντοφωνάζουν ότι 
η Μακεδονία είναι Ελληνική. Δεν πρέπει να δεχθούμε αλλαγές στα σχολικά βιβλία 
μας περικόπτοντας τους Αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο (όπως έγινε επί κυβερνήσεως 
ΣΥΡΙΖΑ). Είναι ανάγκη να βρούμε έναν νόμιμο τρόπο να καταγγείλουμε τη 
Συμφωνία των Πρεσπών, η οποία παραβιάζεται και θα παραβιάζεται διαρκώς από 
το κράτος των Σκοπίων.

Η Ήπειρος ήταν ενιαία και είχε πλειοψηφία ελληνικού πληθυσμού κατά τη διάρκεια 
της Τουρκοκρατίας. Τα σύνορα του 1913 χώρισαν τη Βόρειο Ήπειρο και την 
παραχώρησαν στην Αλβανία, αν και την είχε απελευθερώσει ο Ελληνικός Στρατός, 
όπως και το 1940. Η παρακαταθήκη του Πατροκοσμά, που απαγχονίσθηκε στο 
Κολικόντασι, και η εθνική και εκπαιδευτική προσφορά της Μοσχόπολης μάς 
υποχρεώνουν να μην λησμονούμε και σήμερα τα δικαιώματα των Βορειοηπειρωτών.

Η Θράκη έδωσε στον αγώνα τον Άγιο και Εθνομάρτυρα Κύριλλο ΣΤ΄, Πατριάρχη 
Κωνσταντινουπόλεως, και τους θαλασσόλυκους Αντώνη και Δόμνα Βισβίζη. Ας μην 
επιτρέψουμε σήμερα στο μακρύ χέρι του τουρκικού επεκτατισμού να αναστατώσει 
την ειρηνική συμβίωση Χριστιανών και Μουσουλμάνων.

Τα νησιά του Αιγαίου χάρισαν στην Επανάσταση γενναίους ναυτικούς και 
μπουρλοτιέρηδες, αλλά υπέστησαν καταστροφές, όπως εκείνες της Χίου, των 
Ψαρών και της Κάσου. Ας αποτρέψουμε τις διεκδικήσεις και τις γκρίζες ζώνες στο 
Αιγαίο μας!
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